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Památky a zajímavosti Brno-Žabovřesky
V městské části Brno - Žabovřesky se nachází kaple svatého Václava, která se nachází na
Burianově náměstí a od nepaměti tvoří přirozené jádro Žabovřesk. Kostel Panny Marie Pomocnie
křesťanů postaven v roce 1995 a stojí na místě bývalé oratoře, ve které v období let 1939 - 1950
působil salesiánský řád.Jurkovičova vila - vlastní vila s ateliérem architekta Dušana Samo Jurkoviče na
ulici Jana Nečase patří k nejvýznamnějším památkám architektonické secese. Tato stavba z roku 1906 je
jedinečnou ukázkou uměleckého díla spojujícího prvky architektury, užitého umění, malířství,
sochařství i lidové tvorby. Vila je od roku 1965 zapsaná v Ústředním seznamu nemovitých kulturních
památek. Od roku 2006 je vila v majetku Městské galerie Brno, která ji získala od soukromého majitele, nyní
se připravuje rekonstrukce do maximálně možného původního stavu a zřízení stálé expozice
týkající se Dušana Samo Jurkoviče.Kaunicovy koleje - byly zbudovány z odkazu významného mecenáše
hraběte dr. Václava Kaunice. Po okupaci Československa odtud bylo 17. listopadu 1939 odvlečeno na 200
studentu do koncentračního tábora Sachsenhausen. Dětský domov Dagmar na ulici Zeleného vznikl z iniciativy
brněnského básníka, novináře a spisovatele Rudolfa Těsnohlídka, autora známé Lišky Bystroušky.
Podle příkladu z Dánska podnítil vznik tradice Vánočních stromů republiky, díky níž lidé dodnes
dobrovolně přispívají sociálně slabým. Z těchto dobročinných výnosů "vánočních stromů" se
začalo v prosinci 1928 s výstavbou dětského domova. Ten dodnes nese jméno dobrotivé dánské královny
Dagmar, dcery českého krále Přemysla Otakara I. Za dobu svého trvání prošel řadou změn jak
stavebních, tak koncepčně výchovných. V roce 1975 byl z tradičního domova zbudován dětský domov
rodinného typu. Děti jsou rozděleny do 3 „rodinek", kde mají svoje pokoje, kuchyňku a sociální
zařízení a pečují o ně „tety a strejdové". Domov dětem poskytuje plné zázemí a kvalitní
přípravu na budoucí samostatný život. Za zmínku jistě stojí, že budova dětského domova Dagmar je
chráněným funkcionalistickým dílem architekta Bohuslava Fuchse.
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